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čtvrtletník
charity ostrava

Vážení čtenáři čtvrtletníku, 
na závěr letošního roku 
využívám příležitosti popřát 
vám všem, kteří jakoukoli 
formou projevujete zájem 
o charitní práci naší organi-
zace, i těm z vás, kteří nám při 
zabezpečování našich služeb 
pomáháte, pokojné a naděje-
plné prožívání adventní doby 
a radostné vánoční svátky. 

Advent je v křesťanském pojetí dobou oče-
kávání a přípravou na příchod Mesiáše – spa-
sitele, který přináší světlo do tmy, naději do 
beznaděje, pokoj do neklidu. Tedy těch hod-
not, kterých se nám právě v dnešní době příliš 
nedostává. 

Současné období, které je zvláštní, neopakova-
telné, pro mnohé z nás náročné a bolestivé, může 
být rovněž příležitostí k zastavení se a uvědomění 
si faktu, že pobyt na tomto světě je pouze krát-
kou návštěvou, na které potkáváme lidi, kterým 
můžeme věnovat to nejdražší, co máme – tedy svůj 
čas, svou všímavost, lásku, trpělivost, povzbuzení, 
naději a hlavně sami sebe.

Rád bych se s vámi podělil o slova Matky 
Terezy z Kalkaty, moudré ženy, která byla a je 
nejen pro lidi působící v pomáhajících profesích 
velkým vzorem a inspirací. Svůj vztah k životu 
a k lidem zaznamenala Matka Tereza v Hymně 
života, jejíž slova jsou léčivým balzámem na duši 
a zdrojem naděje nejen do dnešní složité doby:

„Hymna života“
„Život je šance - využij ji. Život je krása - obdi-
vuj ji. Život je blaženost - užívej ji. Život je sen 
- uskutečni ho. Život je výzva - přijmi ji. Život je 
povinnost - naplň ji. Život je hra - hrej ji. Život je 
bohatství - ochraňuj ho. Život je láska - potěš se s ní. 
Život je záhada - pronikni ji. Život je slib - splň ho. 
Život je smutek - překonej ho. Život je hymna - zpí-
vej ji. Život je boj - přijmi ho. Život je štěstí - zasluž 
si ho. Život je život - žij ho.“

Vážení přátelé,
přeji vám i nám všem, abychom dokázali za 

vzájemné podpory vnášet do života našeho i lidí 
kolem nás potřebný pokoj, optimismus, naději 
a víru v dobro.

Bc. Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava

Podoba tradiční Tříkrálové sbírky bude zcela jistě na počátku roku 2021 ovlivněna 
omezeními v souvislosti s epidemiologickou situací. 

tříkrálová sbírka 2021 se uskuteční

Přání štěstí, zdraví a pokoje do nového roku lidem 
do domácností v Ostravě a okolí však Tři králové 
přesto chtějí přinést, bude-li to jen trochu možné. 
Koleda proběhne v termínu 1.–24. ledna 2021 
a přispět do sbírky bude možné buď do zapečetěné 
pokladničky skupinky Tří králů nebo do „on-line 
pokladničky“ přímo na sbírkové konto. Věříme, 
že budou královské družiny za dodržení hygienic-
kých opatření přijímány vstřícně, přestože současná 
atmosféra tomu příliš nepřeje. Podstatou Tříkrá-
lové sbírky však zůstává mezilidská vzájemnost, 

solidarita, pomoc potřebným lidem a předání 
Božího požehnání do domácností. Jednadvacátý 
ročník sbírky pořádaný Charitou Česká republika 
bude jiný než v minulosti. Pokud nebude možné 
vaše osobní setkání s Třemi králi, záměry Charity 
Ostrava a Charity sv. Alexandra na pomoc lidem 
v nouzi můžete podpořit i příspěvkem na sbírkové 
konto č. ú.: 66008822/0800 u České spořitelny 
s variabilním symbolem: 77708013. Více o Tříkrá-
lové sbírce 2021 v Ostravě a okolí, její organizaci 
a využití naleznete na webu: www.ostrava.charita.cz

ÚvoDní slovo
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Další etapu stavebních úprav zahrnujících 
rekonstrukci střechy, sklepa, vnitřních prostor 
1.NP a 2.NP. vč. sociálních zařízení, vybudo-
vání bezbariérového bytu, renovaci fasády vč. 
zateplení, vybudování oplocení atd. nám umožní 
uskutečnit do konce roku 2021 finanční podpora 
z Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu Evropské unie ze schváleného projektu  
CZ.06.2.56/0.0/0.0/18_103/0010458 „Zabezpe-
čení zázemí pro matky s dětmi v tísni“

Díky rekonstrukci azylového domu dojde 
k navýšení kapacity služby na 42 klientů, při-
čemž ve stávajícím zázemí je kapacita pouze 24 
uživatelů služby. Bude možné přijímat i vícečetné 
rodiny (maminky se 3 a více dětmi) a klienty se 
zdravotním postižením.

Velice děkujeme za dotační podporu, pří-
spěvky donátorů a drobných dárců. Pevně věříme, 
že i s Boží pomocí se nám tento projekt podaří 
úspěšně dokončit a bude sloužit svému účelu.  dk

rekonstrukce azylového Domu
Díky dotacím od Statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, výtěžku 
Tříkrálové sbírky, podpory firemních i individuálních donátorů proběhla v druhé 
polovině letošního roku první etapa rekonstrukce většího objektu, do kterého se má 
přesunout sociální služba Charitní dům sv. Zdislavy - azylový dům pro matky s dětmi 
provozovaná Charitou Ostrava. 

Proto si velmi vážíme dotačních prostředků 
z Moravskoslezského kraje, který z Programu na 
podporu zdravotnictví poskytl v roce 2020 na 
provoz Hospice sv. Lukáše 300 000 Kč a provoz 
Mobilního hospice sv. Kryštofa rovněž 300 000 Kč. 
U obou služeb nám finance umožní pokrýt náklady 
na zdravotnický materiál a pomůcky, drobný dlou-
hodobý majetek, mzdy a platy personálu vč. zákon-
ných odvodů, pohonné hmoty apod. 

Letos se v Charitě Ostrava uskutečnilo něko-
lik dalších projektů, které významně přispěly ke 
zvýšení kvality poskytovaných sociálních služeb. 
Dotační prostředky z Programu na podporu zvý-
šení kvality sociálních služeb poskytovaných 
v Moravskoslezským krajem na rok 2020 v celkové 
výši 1 296 400 Kč nám umožnily: 
- obnovu vestavěných kuchyní pro uživatele služby 

v domově pro seniory sv. Alžběty 107 600 Kč
- obnovu komunikačního systému pro uživatele 

domova se zvláštním režimem Salvator Krnov 
526 800 Kč

- obnovu materiální základny pokojů pro uživa-
tele domova pro seniory sv. Alžběty – dotace 
127 600 Kč

- pořídit automobil s úpravou pro převoz uživatelů 
služby osobní asistence se zdravotním postižením 
v rámci Charitního střediska sv. Anežky České 
v Hrabyni – dotace 377 700 Kč

- zvýšit kvalitu zázemí dispečinku Charitního 

střediska Matky Terezy – pečovatelské služby 
Ostrava – dotace 86 700 Kč

- uskutečnit pobytové a zážitkové akce pro kli-
enty nízkoprahového zařízení pro děti a mládež 
Charitního střediska Michala Magone – dotace 
70 000 Kč

Z dotačního Programu na podporu vybavení 
zařízení sociálních služeb nám poskytl Moravskoslez-
ský kraj finance na pořízení 27 televizorů a 1 antény 
v částce 88 tis. Kč a pomohl nám tak s obnovou tele-
vizorů pro uživatele celkem 4 pobytových služeb pro 
seniory a lidi v závěru života v souvislosti s přechodem 
na standard DVB-T2. Děkujeme za podporu.

Děkujeme Moravskoslezskému kraji za poskyt-
nuté finance, které výrazně přispěly ke zvýšení 
kvality poskytovaných služeb i k zajištění jejich pro-
vozu. Děkujeme také za dlouhodobou dotační pod-
poru provozních i investičních nákladů v souvislosti 
s poskytováním sociálních a zdravotních služeb 
Charity Ostrava pro lidi v nepříznivých životních 
situacích. dk

moravskoslezský kraj poDpořil 
hospicové služby i kvalitu
Bez veřejné podpory bychom nebyli schopni poskytovat žádnou ze sociálních a zdravotních 
služeb zajišťovaných Charitou Ostrava.
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Během narozeninového týdne postupně vzni-
kala v prostorách vestibulu „vzpomínková zeď“, 
kterou společně tvořili zaměstnanci s klienty. Na 
ní jsme měli možnost připnout vzpomínku ve 
formě fotografie, psaného slova nebo třeba přání 
k této události.

Hudební skupina Chlasteto nám zpříjemnila 
jedno slunečné odpoledne, kdy nám v prostorách 
zahrady zahrála (letos již podruhé) pár svých 
skladeb. Během jejich vystoupení jsme si všichni 
uvědomili, jak aktivity ještě nedávno běžné 
a samozřejmé, jsou nyní vzácné a výjimečné. 
O to, aby chvíle s hudbou byly ještě slavnostnější, 
se postarali naši milí dobrovolníci, kteří uvařili 
pacientům kávu. Za celoroční službu dobrovolní-
kům srdečně děkujeme. A když je co slavit, je také 
za co děkovat…. Právě s tímto úmyslem sloužil 

7. 10. (Den hospiců) otec Vítězslav Řehulka mši 
sv., při které jsme zároveň prosili o pomoc do dal-
ších dnů a let. Hospic není jen budova, jsou to 
především lidé, kteří ho naplňují duchem a kte-
rým patří velký dík za jejich službu.

Bc. Martina Hluchníková,  
vedoucí útvaru hospicových služeb

hospic sv. lukáše oslavil 13 let 
I v této nelehké době plné nejistot a různých omezení jsme našli v Hospici sv. Lukáše 
způsob, jak si připomenout skutečnost, že od doby, kdy začal poskytovat zázemí a služby 
svým prvním klientům, uplynulo 8. 10. 2020 již třináct let.

Mezi oceněnými jsou také tři dlouholetí pra-
covníci Charity Ostrava.

„Za přínos ke službě Charity Ostrava“ oce-
nění přijali PhDr. Marie Monsportová – vedoucí 
útvaru služeb sociální péče, Ing. Jaroslav Doležel 
– vedoucí Charitního domu sv. Václava a Mgr. 

Ivo Křížka – vedoucí Charitního domu sv. Bene-
dikta Labre. Všichni tři naši kolegové pomáhají 
zajišťovat profesionální službu Charity Ostrava 
více než 20 let. Blahopřejeme jim k získání oce-
nění, děkujeme za jejich práci a přejeme mnoho 
sil do dalších let.  dk

biskup uDělil ocenění za obětavou službu
Apoštolský administrátor ostravsko-opavské diecéze Mons. Martin David ocenil v rámci 
slavnosti sv. Hedviky osobnosti za dlouholetou, obětavou službu pro diecézi. 

ochranné pomůcky z výboru Dobré vůle
Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové 

poskytl Charitě Ostrava z Fondu pomoci potřeb-
ným během druhé vlny epidemie koronaviru 
částku 24 600 Kč na pořízení ochranných obleků 

a respirátorů tř. FFP3 pro zajištění hygienických 
opatření a ochranu zdraví personálů a klientů 
služeb v Hospici sv. Lukáše a Mobilním hospici 
sv. Kryštofa. Děkujeme za podporu!

Nadace ČEZ poskytla Charitě Ostrava dva 
granty, které významně podpořily poskyto-
vání našich služeb. Z nadačního programu EPP 
(Pomáhej pohybem) Nadace ČEZ uvolnila na 
provoz Mobilního hospice sv. Kryštofa částku 
100.000 Kč. Finance nám velice pomohou 
k udržení dlouhodobě ztrátového provozu této 
terénní zdravotní služby pro lidi v závěru života. 

Druhý grant Nadace ČEZ ve výši 150.000 
Kč směřuje do zvýšení kvality poskytovaných 

služeb. Celkem 8 pracovníků napříč službami 
se bude moci zúčastnit specializovaného kurzu 
„krizová intervence“, který rozšíří jejich odborné 
kompetence při zvládání krizí v rámci poskyto-
vaných sociálních služeb a doprovázení klienta 
v rámci jeho kritické situace.

Velice děkujeme za poskytnutí obou grantů 
Nadaci ČEZ. Děkujeme také všem lidem, kteří 
nám Pomohli pohybem (EPP) a zapojili se tak do 
podpory Mobilního hospice sv. Kryštofa. dk

naDace čez poDpořila charitní služby
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Kvůli špatné epidemiologické situaci byl 
ovšem závod zrušen. Nabízela se však možnost 
si trasu závodu zaběhnout individuálně. Této 
možnosti se chytili pracovníci služby terénní pro-
gramy Charity Ostrava, spolu s klienty – lidmi 
bez domova, pracovníci služby nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež a služby azylový dům 
sv. Františka. Společně si 26. 11. nasadili dresy 
a závod si individuálně zaběhli. Závodu se zúčast-
nil například pan Petr, bývalý fotbalista, který 
nyní žije na ulici. Jeho partnerka Lucie si zase pro 
tuto příležitost vyrobila vlastní dres, ve kterém 
mu fandila. I přes mrazivé počasí byla atmosféra 
velice příjemná. Po závodu se všichni účast-
níci zahřáli teplou kávou a čajem, dali si malé 

občerstvení a sdíleli s ostatními dojmy z trasy. 
Mgr. Tereza Komárová, sociální pracovník,  

Charitní dům sv. Benedikta Labre – terénní programy

charitní Účast ve starobělských lurDách
Na 8. 11. 2020 byl naplánován tradiční běžecký 
závod, nesoucí název Starobělské Lurdy.

Festival T-film s titulem „Tajemství talentu“ 
měl letos novou koncepci a za svým publikem 
zamířil přímo do základních, středních a vyso-
kých škol v Moravskoslezském kraji. Film Medi-
cína 21. století (režie: Patrice Goldberg a Cyril 

Fleury, Belgie) seznamuje diváky s metou využití 
technologie videoher v medicíně. Chirurgové ji 
například používají k provádění operací mozku aj. 
V některých nemocnicích může virtuální realita 
zcela nahradit obecné anestetikum. V některých 

t- Film 2020 ve střeDisku Gabriel 
Beseda s prezidentem Mezinárodního filmového festivalu T-film MUDr. Janem 
Cimickým doprovodila projekci filmu Medicína 21. století, kterou hostilo Charitní 
středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory ve čtvrtek 24. 9. 2020.

Skvělým zážitkem pro nás byl např. napínavý 
závod na 400 metrů překážek, který s velkou 
převahou vyhrál norský atlet Karsten Warholm. 
Velkou radost jsme měli také z prvního místa 

oštěpařky Barbory Špotákové. Fandili jsme také 
Ryanu Crouserovi, který poslal kouli daleko za 
hranici 22 metrů. Drželi jsme palce také např. 
borcům při skoku o tyči, závodu na 800 m, ale 
i 5000m, nechyběl skok do výšky a trojskok. Na 
závodech nechyběli ani naši nejmladší nadějní 
sportovci, kteří s nadšením bojovali o Čoko-
ládovou tretru. My si do Krnova sice nedovezli 
žádnou z cenných trofejí, ale o to více jsme byli 
obohaceni o nezapomenutelné zážitky a dojmy. 
Děkujeme Atletickému oddílu SSK Vítkovice 
a společnosti ČEZ za poskytnuté volné vstupy.

Taťána Holoubková, pracovnice sociální péče,  
Charitní dům Salvator Krnov

klienti salvatora na zlaté tretře
Dne 8. září jsme se vydali do Ostravy na prestižní mezinárodní atletický mítink – 
Zlatá tretra. Všichni jsme byli natěšeni, protože jsme věděli, že na vlastní oči uvidíme 
sportovní výkony nejlepších světových atletů. 



Spolu s klienty do-
mova se zvláštním re- 
žimem jsme si sbalili vše 
potřebné a hlavně jsme 
si nezapomněli přibalit 
i dobrou náladu. V autě 
jsme si povídali a zpívali, 
no zkrátka bylo veselo 
a cesta rychle ubíhala. 
S vyskládáním zásob po 
příjezdu do rekondičního 
a vzdělávacího střediska 
v Čeladné-Podolánkách 
pomáhali všichni. Odměnou nám byl výborný 
guláš a káva s moučníkem. Pobyt v tomto místě 
na samotě u lesa byl krásný. Prošli jsme se lesem 

a dokonce jsme našli 
i houby, zahráli si hry, 
opekli špekáčky ap. 
Tři dny uplynuly snad 
rychleji, než voda v řece 
a my se plní dojmů 
vydali na cestu zpět do 
Krnova. Už teď se spolu 
s uživateli služby těšíme 
na červen 2021, kdy se 
opět vydáme na místo, 
kde voní les, kde noční 
obloha je temná a plná 

hvězd a kde nás ráno probudí zvonky ovcí.
Ivana Klimentová, vedoucí pracovník  

sociální péče, Charitní dům Salvator Krnov
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případech dokonce umožňuje paraplegikům udě-
lat první pohyb. 

Po projekci filmu následovala beseda s prezi-
dentem 8. ročníku festivalu, kterým byl opět psy-
chiatr, básník, prozaik a překladatel MUDr. Jan 
Cimický. Diskuse se nejprve točila kolem one-
mocnění Covid-19, roušek, ale třeba i kolem 
akupunktury a tradiční čínské medicíny, kterou 
Dr. Cimický studoval v Číně. Pořadem, kterého 
se v Charitním středisku Gabriel mohli zúčastnit 
nejen uživatelé poskytované sociální služby, ale 
i široká veřejnost, provázela novinářka Mgr. Mar-
cela Mrózková Heříková.

Bc. Šárka Tichá, vedoucí Charitního střediska Gabriel

rekonDiční pobyt v čelaDné
Protože v květnu jsme pro mimořádná opatření kvůli pandemii koronaviru do Charitního 
střediska sv. Karla Boromejského nemohli, o to více jsme se s uživateli služby těšili.

Díky finanční podpoře od statutárního 
města Ostravy z programu Fajnovy prostor 
zaměřeného v rámci strategického plánu 
fajnOVA na rozvoj veřejného prostoru 
a místních komunit v Ostravě vznikly před 
budovou Hospice sv. Lukáše půvabné, umělecky 
pojaté, mozaikové lavičky z recyklovaných 
materiálů. 

Za celý projekt a uměleckou realizaci velice děku-
jeme Romaně Vaverové a Radce Vaškové Zegzulkové. 
Bez jejich iniciativy a energie by nevznikl v areálu další 
krásný prostor k setkávání a odpočinku hospicových 
klientů s jejich rodinami a blízkými. dk

mozaikové lavičky přeD hospicem
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Paní vedoucí, můžete pro čtenáře 
Čtvrtletníku říci něco o sobě, v jakém 
prostředí jste vyrůstala, kde jste chodila do 
školy a jaké školy jste absolvovala?

Mým rodným městem 
je Hlučín. Tam jsem pro-
žila dětství, navštěvovala 
ZŠ, dospívala. Následně 
jsem v Ostravě absolvo-
vala střední Zahradnickou 
školu – s profilací exteri-
éry, design a Vyšší odbor-
nou školu sociální - obor 
sociální práce. Při práci 
jsem obhájila bakalářské 
studium na Univerzitě 
Jana Amose Komenského 
v Praze se zaměřením na 
vzdělávání dospělých. Již 
přes 16 let žiji s rodinou 
v Ostravě-Přívozu.

Kde jste pracovala před 
příchodem do Charity 
Ostrava a jak jste se k té 
práci dostala?

Jednu z posledních 
praxí při studiu VOŠS jsem absolvovala v Cha-
ritním domě sv. Františka – azylovém domě 
a noclehárně. Tam jsem se dověděla o vyhlášení 
výběrového řízení na pracovní pozici sociálního 
pracovníka. Ačkoliv jsem ještě neměla ukonče-
nou školu, drze jsem se přihlásila a doufala, že 
zvládnu skloubit práci a školu. Charita Ostrava je 
můj první zaměstnavatel.

Současná situace jistě výrazně ovlivňuje 
poskytované služby. Co se vlivem 
omezujících opatření změnilo, středisko 
je pověstné mnoha aktivitami pro seniory, 
jaké jsou nyní možnosti?

Současná situace je náročná pro všechny. Mé 
středisko bylo z rozhodnutí ministerstva do půlky 
června uzavřené. S uživateli jsem byla v telefonic-
kém kontaktu. V létě se aktivity rozběhly, všichni 

jsme byli rádi, že se opět vidíme. Absolvovali 
jsme spoustu vycházek, výletů. I o prázdninách 
jsme měli zavedeny roušky v prostorách střediska 
a také povinnou desinfekci rukou i zvýšenou 

desinfekci ploch. Nynější 
situace je jiná. Středisko 
otevřené máme, můžeme 
se scházet v maximálním 
počtu 6 osob při dodržení 
všech opatření. Stále běží 
keramická dílna a cvičení 
pro seniory. Další aktivity 
pro uživatele služby - ang-
ličtina, němčina, Dám-
ský klub aj. se v této době 
nescházejí, což je za nynější 
situace pochopitelné.

Jistě jste do Charitního 
střediska Gabriel 
nastupovala s určitými 
vizemi, můžete 
některé realizovat 
i v aktuálních 
podmínkách?

Stále uvažujete, co 
udělat lépe, kam službu 

posunout, co vylepšit. V září a říjnu jsme spoustu 
plánovaných akcí rušili. Což bylo psychicky 
náročné. Něco plánujete, připravuje, těšíte se 
a pak to rušíte. Až se situace zlepší, věřím, že se 
všechny odložené výlety, vernisáže, besedy, odpo-
ledne s písničkou budou realizovat a že o ně bude 
velký zájem, jako dřív.

Jaké jsou reakce ze strany seniorů, dávají 
v současnosti najevo, že jim aktivity 
střediska chybí?

Aktivity našim uživatelům chybí, na druhou 
stranu mě těší, že spousta seniorů to vnímá tak, 
že se teď nedá nic dělat, že se vše „přežene“ a opět 
se uvidíme. Toto vnímání je nyní velkou moti-
vací i pro mne, že bude lépe.

Za odpovědi poděkoval  
Miroslav Machálek

Pro tento rozhovor byla vybrána vedoucí Charitního střediska Gabriel paní Bc. Šárka 
Tichá. Toto středisko je známé mnoha aktivitami pro seniory, které jsou bohužel letos 
omezeny s ohledem na epidemiologickou situaci. Za téměř 14 let provozu ve středisku 
proběhlo nespočet zajímavých akcí pro uživatele služby i veřejnost a jeho poslání naplňuje 
celá řada pravidelných aktivizačních programů pro seniory. Výběr vedoucího střediska 
znamená vždy pro vedení Charity Ostrava velmi zodpovědný úkol, zejména při podobných 
omezeních, jaká prožíváme nyní. Čtenář si z rozhovoru může sám vytvořit názor, jak se 
tento úkol podařilo naplnit.
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Výše citována slova jsou názvem knihy i stej-
nojmenného českého filmu. Kniha je autorovou 
(Alan Marshall) vzpomínkou na mládi, kdy se 
musel vypořádat se zákeřnou nemocí. Ochrnuly 
mu obě nohy. Svou nemoc nakonec bere jako něco, 
co musí prožít. Nehází vinu na druhé. Autor dobře 
popisuje vnitřní souboj mladého člověka a touhu 
žít jako dříve, tedy opět „skákat přes kaluže“. 
I v nás je nyní mimo jiné ona touha, touha po 
návratu k „normálu“… Možná také nyní hledíme 
k Bohu i trochu vyčítavě. Proč to dopustil, proč 
takové soužení? Těžko hledat vysvětlení, snad 
poučení…přesto jsem přesvědčen, že lze i nyní 
vnímat dobrá slova, slova naděje. Svatý Klement 
I. Římský napsal v prvním století, rovněž v době 
velikých zkoušek i strádaní, toto: „Zahleďme se 
na Stvořitele a Otce celého světa a pevně se při-
mkněme k jeho velkolepým a nezměrným darům 
pokoje a dobrodiní! Popatřme na něho v mysli 
a pohlédněme duševním zrakem na jeho shovíva-
vou vůli. Odějme se svorností v pokoře a zdržen-
livosti…“ Jiný člověk (Pavel Kohout), z jiné doby 
- té naší a možná ideově odjinud, v závěru svého 

života zdůrazňuje. „Je důležité najít svou vlastní 
osobní bázeň.“ Z dalšího pak vyplývá, že ta dobrá 
a moudrá bázeň nevede k panice, ale k úctě nebo 

i přejícnosti ode mě k ..… a i k sobě samému. 
Tedy zahleďme se na Stvořitele a Otce, zahleďme 
se o Vánocích na onu Boží rodinu – Ježíše, Marii 
a Josefa – je tam to potřebné pro nás všechny.

P. F. Kufa

„už zase skáču přes kaluže.“

Zdenka Janásková, www.fotostart.cz

poDěkování za 13 let služby
ThLic. Mgr. Václav Tomiczek, Ph. D. se 

již 13 let podílí na zajišťování duchovní služby 
v Charitě Ostrava, především pro pacienty Hos-
pice sv. Lukáše a zaměstnance. K hospicové péči 
se dostal už během civilní vojenské služby, kte-
rou absolvoval v hospici Anežky České v Čer-
veném Kostelci. S ostravským hospicem před 
mnoha lety navázal vzácný vztah. Kromě půso-
bení v Charitě Ostrava a především standardně 

ve farnosti Ostrava-Zábřeh je P. Tomiczek 
nemocničním kaplanem ve Fakultní nemocnici 
Ostrava. Poslání nemocničních kaplanů spočívá 
ve využití teologie v pastorační péči, při zvlá-
dání tíživé situace pacientů zdravotních služeb, 
jejich blízkých, ale i personálu těchto služeb. 
Děkujeme P. Václavu Tomiczkovi za jeho pro-
fesionální a hluboce lidskou službu ve prospěch 
druhých lidí. dk

Statutární město Ostrava významně podpo-
řila hospicové služby Charity Ostrava z dotač-
ního programu pro oblast zdravotnictví celkově 
částkou 1,2 mil. Kč na rok 2020. Částka 600 
tis. Kč je účelově určena pro Charitní středisko 
sv. Kryštofa – mobilní hospic a ošetřovatelskou 
službu, 500 tis. Kč využíváme pro lůžkový Hos-
pic sv. Lukáše a 100 tis. Kč pro Dobrovolnické 
hospicové centrum. Dotační prostředky nám ve 
jmenovaných službách určených na pomoc lidem 
v terminálním stádiu života umožňují v letoš-
ním roce hradit nutné provozní náklady – pře-
devším mzdy zaměstnanců vč. odvodů, energie, 
ochranné pomůcky, pohonné hmoty a další pro-
vozní materiál.

Dalším projektem, který přispěl ke zvý-
šení kvality zázemí pro pacienty a jejich blízké 
v zahradě Hospice sv. Lukáše, je vybudování 
altánu a nových dveří z budovy, které využívají 
klienti služby, přestože jsou upoutáni na lůžko, 
plně nebo částečně imobilní.

Na realizaci projektu jsme využili prostředky 
z výnosu daní z hazardních her na podporu 
zvyšování úrovně kvality poskytovaných sociál-
ních služeb poskytovaných Statutárním městem 
Ostrava.

Velice děkujeme za finanční podporu sta-
tutárního města Ostravy, bez které by hospi-
cové služby Charity Ostrava nemohly pomáhat 
potřebným lidem. dk

ostrava poDpořila hospicové služby
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významná výročí zaměstnanců charity ostrava v obDobí červenec až září 2020

životní výročí
Bohačíková Jana Pekárková Naděžda Stuchlá Romana

Gabrielyová Markéta Podhorská Vendula Štrbíková Kateřina
Hrubý Zdeněk Polehlová Anna Tedová Ivana

Kamradková Magda, Mgr. Potribná Jana, Mgr. Vnenková Petra
Klimková Pavla, MUDr. Staniševská Hana Zubaĺová Bohuslava

Kollár Vladimír

pracovní výročí
5 let Tanistrová Yveta 15 let

Dzurková Renata Zemanová Iveta Gebková Dagmar
Galda Arnošt

Holoubková Taťána 10 let 20 let
Kytlicová Zdenka Filipská Iveta, DiS. Doležel Jaroslav, Ing.
Marazková Anna Havriščuková Lenka Filipovská Pětvalská Libuše

Polášek Tomáš,DiS. Janková Marie, Ing. Křížka Ivo, Mgr. Bc.
Solčánová Renata Sedláčková Romana

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů 
a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 30. 11. 2020: 284 zaměstnanců.

Římsko-katolická farnost Ostrava-Zábřeh,  
Petr Felzmann, Jiří Mika, Aleš Mladěnka, Sylvie Ullmannová, Jiří Zika

Diecézní charita ostravsko-opavská, – bez loga, 
Teva Czech Industries s. r. o., TRANGO s. r. o.




